



# ШКОЛЬНАЯ ГАЗЕТА ТИНЕЙДЖЕР

Выпуск 2 октябрь 2016  
5 ОКТЯБРЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

Однажды ученики спросили Учителя, какова его основная задача. Мудрец, улыбнувшись, сказал: «Завтра вы узнаете об этом».

На следующий день ученики собирались провести некоторое время у подножия горы. Ранним утром отправились они в путь. К обеду, уставшие и проголодавшиеся, добрались они до живописного пригорка и, остановившись на привал, решили пообедать рисом и солеными овощами, которые захватил с собой Учитель. Следует заметить, что овощи мудрец посолил весьма щедро, а потому спустя какое-то время ученикам захотелось пить. Но, как нарочно, оказалось, что вся вода, которую они захватили с собой, уже закончилась. Тогда ученики стали осматривать окрестность в поисках пресного источника воды. Так и не найдя его, вернулись обратно.

Мудрец, подойдя к ним, произнес: «Источник, который вы ищете, находится вон за тем холмом». Ученики радостно поспешили туда, и, утолив жажду, вернулись к Учителю, принеся и для него воды. Учитель отказался от воды, показывая на сосуд, стоявший у его ног. «Но, почему ты не дал нам сразу напиться, если у тебя была вода?» - изумились ученики. Мудрец ответил «Я выполнял свою задачу. Сначала я пробудил в вас жажду, которая заставила вас заняться поисками источника, так же, как я пробуждаю в вас жажду знаний. Когда вы отчаялись, я показал вам, в какой стороне находится источник, тем самым, поддержав вас. Ну а, взяв с собой побольше воды, я подал вам пример того, что желаемое может быть совсем рядом, стоит лишь позаботиться об этом заблаговременно».

«Значит, главная задача Учителя в том, чтобы пробуждать жажду, поддерживать и подавать правильный пример?» - спросили ученики. «Нет. Главная моя задача воспитать в ученике человечность и доброту, - сказал Учитель и улыбнулся. - И принесенная вами для меня вода подсказывает мне, что свою главную задачу я пока что выполняю верно...»

## В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:



Как 9в поздравил учителей школы	2
Новости одной строкой	2
Гость номера: Гоминова Людмила Николаевна	3
Внимание: конкурс!	4
Техноперфоманс «30 кликов»	4
Учительские «Весёлые старты»: школа 1 или школа 6	5
День самоуправления в школе	6
Выходим в люди: «Тукан»	7

## Как 9в поздравил учителей школы



К Дню учителя, без сомнения, готовились все ребята нашей школы. Но удивительнее всего шла подготовка к празднику в 9в классе, и об этом мне хочется рассказать. Наш класс очень сплочённый и активный, а стали мы такими, благодаря лучшему классному руководителю Колмыковой Нелли Викторовне. Подготовка началась с подборки стихотворений, адресованных персонально каждому учителю, затем репетиции после уроков и участие в акции «За свой успех благодарю». Ребята горели желанием написать поздравления, выразить благодарность самому близкому педагогу. Дни летели быстро, времени не хватало, пришлось даже в субботу репетировать. Накануне события всё было готово, и мы с улыбкой на лице начали поздравлять педагогов. Приятно было слышать от завуча Л.Н. Бабушкиной и от директора И.А. Трухановой тёплые слова благодарности. Надеемся, что весь коллектив школы доволен праздником, который и мы постарались доставить всем.

Барский Влад

## Новости одной строкой



Подведены итоги конкурса на получение денежного поощрения лучшим учителями образовательных организаций ЯНАО за высокие достижения в педагогической деятельности и получившим широкое общественное признание. Победителем конкурса на получение денежного поощрения в размере 200 тысяч рублей стала Труханова Ирина Андреевна — учитель географии МОУ "Средняя общеобразовательная школа № 1 с углубленным изучением отдельных предметов", г. Надым.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



Проект «Народное признание - 2016» определил победителей СМС-голосования. На звание победителя претендовали 175 человек. Именно столько учителей упомянули в своих сообщениях жители Ямала. Наибольшее количество голосов и звание победителя конкурса «Народное признание» получили 6 учителей, они и стали обладателями звезды победителя в 2016 году: Среди них Евай Ирина Васильевна - учитель - логопед МОУ "Средняя общеобразовательная школа № 1 с углубленным изучением отдельных предметов", г.Надым.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!



## ГОСТЬ НОМЕРА



Людмила Николаевна Гоминова – человек известный в МОУ «Средняя общеобразовательная школа №1 с углублённым изучением отдельных предметов» и за её пределами. Каждому ученику, даже начинающему изучать химию, известно, что она педагог требовательный и филонить на занятиях не придётся. А вот какой она человек? Об этом наш диалог... (Данил Чернышов)

«Скучно заниматься ТОЛЬКО ОДНИМ ДЕЛОМ»

*Людмила Николаевна, когда вы решили посвятить свою жизнь образованию, и по какой причине?*

Выбор был сделан в детстве: примером была мама. И хотя она не имеет педагогического образования, но я её считаю Педагогом с большой буквы. Любимая моя игра - «Школа». Даже когда мы жили в вагончике, у меня был мел, и я на доске писала, вытирала и всегда кого-то учила. Химия нравилась со школы, но мой учитель химии всегда считал, что я знаю на «4». Приходится доказывать своей деятельностью обратное.

*Как вы относитесь к быстролетяющей политике образовательных реформ?*

Ну, к ней, наверное, нельзя относиться, так или иначе в этой стези плывем. Политика, безусловно, должна меняться, но, на мой взгляд, существуют истины, которые нельзя менять. Я считаю, что политика всегда связана с чем-то, ведь это всегда чей-то субъективный взгляд. По словам нынешнего министра образования, недостаточно места уделено в школе именно предметам естественного цикла и на первом месте стоит химия.

Работы Людмилы Николаевны никого не могут оставить равнодушным, вызывают только восхищение.



Стр. 3



*А расскажите о ваших увлечениях, чем вы любите заниматься в свободное время?*

Мое увлечение - это рукоделие. Ещё в детстве, классе втором, я уже научилась вязать. А после я уже увлеклась вышивкой гобеленовым крестом, бисером. В моей коллекции много картин, обожаю это занятие. В данный момент увлеклась мозаикой.

*Где же берёте время на такое упорное занятие?*

Ни один человек не может развиваться только в одном направлении. Если есть его любимое дело, которое приносит тебе удовольствие, то время найдется. Увлечения не помешали Дмитрию Ивановичу Менделееву сформулировать и открыть периодическую систему, хотя его называли «чемоданный» дел мастером. Увлечения реставрировать старинную мебель не помешало Муслиму Магомаеву быть певцом. Поэтому я считаю, что очень скучно заниматься только одним делом. Думаю, что занимаясь хотя бы полчаса в день своим хобби, получишь больше удовольствия, чем просто посмотришь телевизор на диване.

*Спасибо за искренние ответы. Желаю Вам всего самого наилучшего, светлого и доброго, старательных учеников на уроках, взаимопонимания с ними и, конечно же, теплых отношений в семье!*



## Внимание: конкурс!

15 сентября 2016г. в МОУ «Средняя общеобразовательная школа №1 с углубленным изучением отдельных предметов» состоялся школьный этап Всероссийского конкурса сочинений, в котором приняли участие 23 обучающихся с 5 по 11 классы.

Определены победители в каждой возрастной группе. Ими стали Вербовская Софья Вален-

тиновна (6б), Сахарова Елизавета Вадимовна (7б), Муминов Диор Дильшатович (10б).

Работа Муминова Диора признана лучшей на муниципальном этапе в его возрастной группе, поэтому конкурс для нашего десятиклассника продолжается на окружном этапе.

Подводя итоги, хочется сказать спасибо

всем ребятам, которые приняли участие в конкурсе.

И хотя победителями любого конкурса не могут быть все, нам кажется, что маленькую победу над собой одержал каждый участник. Ведь главная цель этого конкурса — попробовать свои силы в сложном деле сочинительства.

Наталья Макарова



«ИГРА-КОНКУРС  
«РУССКИЙ  
МЕДВЕЖОНОК-  
ЯЗЫКОЗНАНИЕ  
ДЛЯ ВСЕХ»  
СОСТОИТСЯ 15  
НОВАБРЯ 2016Г.  
НАЧАЛАСЬ  
ПОДГОТОВКА К  
КОНКУРСУ!

## Техноперфоманс «30 кликов»

3 октября 2016 года в городском музее истории и археологии города Надым начала свою работу юбилейная районная выставка творческих работ обучающихся образовательных организаций общего и дополнительного образования, посвященная памяти заслуженного учителя школы РСФСР М.И. Спрыччана. В этом году событие это знаменательное: 30 лет в Год кино, поэтому и название оригинальное — «Техноперфоманс «30 кликов». Ребята нашей газеты работали

в муниципальном пресс-центре, освещая интересные события выставки, одним из которых было выступление учеников 11б класса нашей школы. На арт-площадке под руководством Кузютиной Маргариты Сергеевны ребята показывали сценку из фильмов Э.Рязанова: «Гараж», «Берегись автомобиля», «Жестокий романс». Выступление произвело невероятное впечатление, а идея каждого акта проста: всегда оставайся человеком, дружба и закон иногда могут противоре-

чить друг другу, девушкам следует быть более избирательными, чтобы не обмануться в любви. Перед ежедневной уличной экскурсией в формате open-air дети по традиции приняли участие в общем деле «#Моя#мульти#Арктика #Ямал#Надым#89» и декорация для съемок анимационных фильмов «Пластиковая ворона» пополнилась новыми фигурами из пластилина.

Если вы еще не посетили это мероприятие, то у вас есть время: выставка работает до 13 октября.

## Учительские «Весёлые старты»: школа 1 или школа 6

Великая ценность каждого человека — здоровье. Физкультура — главный источник силы и здоровья.

В четверг 06.10.2016 года в спортивном зале нашей школы состоялись соревнования «Веселые старты» между педагогами МОУ СОШ №1 и МОУ СОШ №6.

С самого начала команды были настроены на упорную борьбу и показали её в полной мере в ходе прохождения этапов «Весёлых стартов». Спортивный задор и желание добиться победы для своей команды захватывали учителей настолько,

что они не замечали происходящего вокруг. Все старались изо всех сил прийти к финишу первыми.

В зале царили смех, шум, веселье. Присутствующих поздравила великолепным гимнастическим выступлением ученица 9а класса Власова Анастасия. Все были счастливы! А счастливые от восторга глаза детей — лучшая награда всем организаторам праздника... Ведь ребята видели тех, кто их учит многие годы, в совершенно другой обстановке, тестируя их физические способности, удивляясь скорости, силе и выносливости.

С обручами, мячами, эстафетными палочками педагоги управлялись лихо! А в перетягивании каната нашим учителям нет равных! Конечно, не обошлось без досадных ошибок, которые не позволили команде школы быть первой. По итогам соревнований первенство присвоено команде педагогов школы №6, с чем мы их и поздравляем. И тем не менее любить своих учителей мы меньше не стали и считаем, что они у нас самые лучшие. Просто в этот день Фортуна стояла к нам боком.

Наталья Макарова,  
Влад Барский



НАМ СМЕЛЫМ,  
И СИЛЬНЫМ, И  
ЛОВКИМ СО  
СПОРТОМ  
ВСЕГДА ПО  
ПУТИ...



## День самоуправления в школе



САМЫМ ВАЖНЫМ ЯВЛЕНИЕМ В ШКОЛЕ, САМЫМ ПОУЧИТЕЛЬНЫМ ПРЕДМЕТОМ, САМЫМ ЖИВЫМ ПРИМЕРОМ ДЛЯ УЧЕНИКА ЯВЛЯЕТСЯ САМ УЧИТЕЛЬ

Миссия дня самоуправления – это создание условий для самореализации личности, воспитании самостоятельности, ответственного отношения к порученному делу и развития творческой деятельности учащихся.

Седьмого октября в нашей школе прошел такой день. Ученики 9-11 классов менялись местами со своими преподавателями и видели школьную жизнь с другой стороны. Используя компьютерные технологии и игровую форму проведения урока, старшеклассники готовили и проводили занимательные занятия.

Русский язык, математика, физика, окружающий мир, химия и многие другие предметы стали в этот день еще интересней. «Новая администрация школы» приложила все усилия, что-

бы день самоуправления прошел «на высшем уровне» и никаких неожиданных неприятностей не произошло. После окончания уроков основная часть сюрпризов всё ещё ждала своей очереди. Все были приглашены на школьный концерт, в котором принимали участие все ребята, от самых маленьких, до тех, кто уже практически вступил во взрослую жизнь. День самоуправления запомнился ученикам и учителям школы как один из самых ярких дней нашей школьной жизни, а данная традиция сохранится и на следующий год, когда уже другие выпускники будут иметь возможность реализовать свои педагогические способности.

Яна Герасимова  
Фото: Влад Барский



Из нас, увы, не каждый химик Пока – Вы только дайте срок: Мы быть старались неплохими Учениками в Ваш урок

Мы в ВЕБе

[http://ndm-sosh1.ru/index/stkolnaja\\_gazeta\\_quot\\_tinejdzher\\_quot/0-66](http://ndm-sosh1.ru/index/stkolnaja_gazeta_quot_tinejdzher_quot/0-66)

Предлагаем Вам присоединиться к Всероссийской акции «Любимый учитель», которая проходит в социальных сетях «ВКонтакте», Twitter, Facebook и «Одноклассники» и Instagram. Для этого необходимо выложить в соцсетях фото с учителем с хештегом #любимыйучитель и небольшой текст, почему именно этот учитель – любимый. Из социальных сетей фотографии автоматически попадут на интерактивную ленту проекта, благодаря чему участники смогут увидеть себя и своих учителей на официальном сайте министерства образования и науки РФ: [минобрнауки.рф](http://минобрнауки.рф)

## О-КИН-О

Одним из самых ожидаемых фильмов этой осени является фильм Тима Бертона «Дом странных детей Мисс Перегрин», снятый по книге Ренсона Риггза.

Сюжет:

Маленький Джейкоб всем сказкам мира предпочитал истории, которые рассказывал его дедушка. В них действие всегда происходит в одном и том же месте. Дед утверждал, что в таинственном доме, где живут странные дети, он провел все свое детство. Старинный особняк, затерянный в Уэльсе, так надежно укрыт от посторонних, что попасть в него, равно как и выйти наружу, не так-то просто. Здесь под присмот-



ром строгой воспитательницы живут очень необычные дети. У каждого обитателя дома есть своя особенность — держать в руках огонь, становиться невидимым, общаться с помощью телепатии, левитировать или проделывать другие сверхъестественные вещи.

Джейкоб всегда воспринимал рассказы деда как сказку, но после его смерти начал в этом сомневаться. Дедушка погиб при более чем странных обстоятельствах, а вскоре после этого внук получил загадочное письмо. Все это подвигло Джейкоба отправиться в Уэльс, чтобы отыскать дом, о котором он слышал

ЕДИНСТВЕННОЕ ИСКУССТВО, СПОСОБНОЕ СОЧЕТАТЬ ВСЕ ИСКУССТВА - ЭТО КИНО

все детские годы. К своему удивлению, парень обнаруживает не только особняк, но и всех его обитателей, о которых поведал ему дедушка...

Премьера фильма состоялась 6 октября, длится он 2 часа 7 минут.

История о приюте для детей со сверхъестественными способностями никого не оставит равнодушными. Желаю удачного просмотра!

ШКОЛЬНАЯ Анна

### Выходим в люди: «Тукан»

С 29 сентября по 2 октября 2016 года на базе МБУ «Дом молодёжи» был организован образовательный проект направленный на развитие учебного самоуправления «Тукан-ты можешь всё!». В этом мероприятии приняли участие старшеклассники из 8 образовательных учреждений города Надыма.

На протяжении трех дней участия в проекте ребята прошли обучение по четырем образовательным блокам:

- лидеры школьных самоуправлений;
- школьные СМИ;
- ведущие;
- оформители мероприятий.

У каждого блока образовательного проекта была отдельная программа обучения. Программа проекта для «лидеров» включала в себя теоретический и практический материал, направленный на развитие лидерских качеств молодежи, ответственности, основ публичного выступления, мотивации членов команды. Наиболее интересными для участников проекта стали практические занятия, проходившие в форме тренингов.

По направлению развития «школьных СМИ» ребята получили ценные знания по теле и

радиожурналистике, социальному маркетингу и PR, основам интернет – продвижения и работы фоторедакторов. В завершении занятий для участников данного образовательного блока была организована экскурсия на радиостанцию Надыма.

Для направления «ведущие мероприятий» были включены занятия, направленные на развитие инновационных технологий по игротехе и иг-



ротехнике, тайм менеджменту, сценическому движению и речи, основам ораторского искусства и актёрского мастерства.

В работе с направлением «Оформители» были изучены основы работы графических редакторов, дизайна, работы с пространством в оформлении мероприятий. Практикой для ребят стали мастер классы по тематическому оформлению мероприятий.

Работа с теоретическими вопросами совмещалась с практическими занятиями. Так участники проекта и их наставники оформили три тематические выставки, выпустили газету «Тукан», в завершение «ведущие» подготовили итоговый концерт закрытия.

В течение всего проекта организаторы отслеживали рейтинг эффективности работы школ - участников проекта, по следующим критериям: посещаемость, командная работа, активность и участие в фоновых играх. У каждой школьной команды было ежедневное право отдать голос за ту команду, которую они считали лучшей.

По оценке рейтинга лучшей стала команда школьного самоуправления МОУ СОШ №9. Каждый участник проекта получил сертификат, подтверждающий участие в городском образовательном проекте.

По итогам рейтинга лучшие ребята проекта были включены в состав Надымской делегации на окружную профильную смену по ученическому самоуправлению.

От нашей школы на окружную профильную смену в город Ноябрьск отправится Чернышов Данил, ученик 10б класса.